
 
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 

 

COMISSÃO PERMANENTE DE AVALIAÇÃO DOCUMENTAL 
ATA DA REUNIÃO DE 27/05/2025 

 
 

1. IDENTIFICAÇÃO 

Data / Hora / Local da Reunião: 

●​ Data: 27 de maio de 2025 
●​ Hora: Início às 15:30 e término aproximado às 16:32  
●​ Local: Reunião virtual (Plataforma não especificada) 

 
Pauta:  

1.​ Composição e Atuação da Comissão: 
○​ Revisão da composição da comissão e possíveis ajustes. 
○​ Unificação da CPAD com a Comissão de Memória Institucional 

(CPAD MI). 
○​ Revisão das responsabilidades da CPAD. 

2.​ Eliminação de documentos: 
○​ Processos SEI 0001541-03.2025.6.16.8000 e 

0001535-93.2025.6.16.8000 - Livros de registro de eleitores (modelo 
A2), Classe 3-2-3-6, anteriores a 1985. 

3.​ Situação do Sistema PAD e Preservação Digital: 
○​ Análise das respostas da SECTI e da Coordenadoria de Sistemas 

sobre a aplicação da Tabela de Classificação e Temporalidade (TTD) 
no PAD e integração com o RDC-Arq. 

○​ Discussão de alternativas e próximos passos. (Obs.: Os demais itens 
da pauta original – Recomendações da Consultoria, Acordo de 
Cooperação Técnica com o Arquivo Público do Paraná, Projeto 
"Gotas da Memória" e Preservação de Documentos Digitais em 
Formatos Obsoletos – não foram abordados por falta de tempo). 

Participantes: 

●​ Presentes: 
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○​ Carlos Alberto Barbosa Ferian (Responsável pela Gestão 
Documental, Coordenador da Reunião) 

○​ Daniel Galuch Junior (Responsável pela Memória, Formação em 
Direito) 

○​ Alex Pinheiro das Graças (Responsável pela TI) 
○​ Cleide Wiezbicki (Responsável pela História) 
○​ Patricia Fretta Nogueira de Lima Cabral (Formação em Direito) 
○​ Ana Lúcia Germano Costa (Formação em Direito) 
○​ Maria Regina Blanco Magalhaes (Convidada) 
○​ Fabio Henrique da Silva Skonieczny 

●​ Ausentes: 
○​ Salete Marques de Jesus Furlan Junior (Arquivologia) 
○​ Hélio da Conceição Camillo Junior (Convidado, conflito de agenda) 

 
 

2. DEBATE 

A reunião iniciou com Carlos Alberto Barbosa Ferian abordando a reconfiguração 
da composição da CPAD. Discutiu-se a participação de Alex Pinheiro das Graças 
como representante da TI. 

Item 1 da Pauta: Composição e Atuação da Comissão 

●​ Unificação da CPAD com a Comissão de Memória: Daniel Galuch Junior 
questionou sobre a Comissão de Memória. Carlos Alberto Barbosa Ferian 
informou que a norma para unificar as comissões (CPAD MI) já está em 
tramitação. 

●​ Responsabilidades da CPAD: Carlos Alberto Barbosa Ferian relembrou 
as atribuições da comissão, como propor práticas de gestão documental, 
elaborar regras de classificação e temporalidade, instruir sobre avaliação 
documental, definir critérios para valor histórico, aprovar eliminações e 
planos de digitalização. Enfatizou a necessidade de atualizar a TTD devido 
ao SEI e criar materiais de orientação. 

Item 2 da Pauta: Eliminação de Documentos 

●​ Carlos Alberto Barbosa Ferian introduziu a pauta de eliminação dos livros 
de registro eleitoral (modelo A2), referentes aos processos SEI 
0001541-03.2025.6.16.8000 e 0001535-93.2025.6.16.8000. 

●​ Daniel Galuch Junior detalhou que os livros, datados de 1956 a 1984, foram 
recolhidos em 2022 e não servem como prova para aposentadoria. 
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Informou sobre a criação de uma reserva técnica com exemplares de dez 
zonas eleitorais. 

●​ Ana Lúcia Germano Costa corroborou a fragilidade dos registros como 
prova. 

●​ Maria Regina Blanco Magalhães sugeriu a guarda de alguns exemplares 
para fins históricos, sendo informada por Daniel Galuch Junior que tal 
medida já havia sido tomada. 

Item 3 da Pauta: Situação do Sistema PAD e Preservação Digital 

●​ Carlos Alberto Barbosa Ferian expôs a preocupação com a aplicação da 
TTD no sistema PAD e a integração com o RDC-Arq (Archivematica), 
apresentando as respostas da SECTI e da Sessão de Desenvolvimento de 
Sistemas (SAS). 

○​ A SAS informou não possuir estratégia para atribuição da TTD no 
PAD, que a tabela existente foca em documentos físicos e que não 
há previsão de integração com o RDC-Arq. 

○​ A SECTI declarou não ter conhecimento ou atribuição para definir 
um plano de migração de dados do PAD para o Archivematica. 

●​ Debate sobre Soluções: 
○​ Foram discutidas alternativas como a contratação de consultoria e a 

migração da base do PAD para o SEI (inspirada no TRE-RN) ou 
diretamente para o Archivematica. 

○​ Alex Pinheiro das Graças ponderou sobre a utilidade de uma 
consultoria, mais eficaz para o Archivematica do que para o PAD 
(sistema interno). Mencionou a complexidade do Archivematica e a 
necessidade de alinhamento com a COSIS. 

○​ Maria Regina Blanco Magalhães e Cleide Wiezbicki manifestaram 
grande preocupação com a preservação dos dados dos servidores 
no PAD e o atraso do TRE-PR na gestão de arquivos digitais. 

○​ Alex Pinheiro das Graças esclareceu a relação entre RDC-Arq 
(normativa) e Archivematica (sistema). 

○​ Patricia Fretta Nogueira de Lima Cabral e Ana Lúcia Germano Costa 
discutiram o período de transição entre o PAD e o SEI, e a 
necessidade de migração de processos ativos. Patricia Fretta 
Nogueira de Lima Cabral informou que a discussão sobre a 
migração dos processos do PAD que precisarão continuar 
tramitando no SEI será retomada no segundo semestre. 

 

3. DELIBERAÇÕES / ENCAMINHAMENTOS 
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Composição e Atuação da Comissão: 

●​ Unificação da CPAD com a Comissão de Memória: A comissão foi 
informada que a unificação (CPAD MI) está em andamento normativo. 

Eliminação de Documentos (Livros de Registro Eleitoral - Modelo A2): 

●​ Deliberação: Aprovada por unanimidade dos presentes a eliminação dos 
livros de registro eleitoral, conforme processos SEI 
0001541-03.2025.6.16.8000 e 0001535-93.2025.6.16.8000, após 
confirmação da existência de reserva técnica. 

●​ Encaminhamento: Carlos Alberto Barbosa Ferian providenciará o 
despacho e edital para a eliminação, que será encaminhado para 
assinatura dos membros da CPAD. 

Situação do Sistema PAD e Preservação Digital: 

●​ Deliberação: A comissão expressou formalmente sua profunda 
preocupação com a falta de um plano para aplicação da TTD no PAD, a 
ausência de integração com o RDC-Arq (Archivematica) e as respostas da 
área de TI. 

●​ Encaminhamento: Será elaborado um relatório detalhando as 
preocupações levantadas, as respostas da TI e os riscos identificados 
(incluindo a preservação de dados funcionais dos servidores), para ser 
submetido à Alta Administração do TRE-PR. 

 

4. ENCERRAMENTO 

Carlos Alberto Barbosa Ferian encerrou a reunião aproximadamente às 16:32, 
agradecendo a participação de todos. Os demais tópicos da pauta original serão 
tratados em uma próxima reunião, devido à limitação de tempo. 
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